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ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕΣ ΜΙΛΗΣΕ ΣΤΟ ΦΟΡΟΥΜ ΣΤΗΝ
ΑΘΗΝΑ, ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΟ ΣΤΟ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟ
ΠΛΟΥΡΑΛΙΣΜΟ ΣΤΗ ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ

Η Β’ Διεθνής Διάσκεψη, αφιερωμένη στην κατάσταση των χριστιανών και λοιπών θρησκευτικών
μειονοτήτων στην περιοχή της Μέσης Ανατολής με θέμα τον «Θρησκευτικό και Πολιτιστικό
Πλουραλισμό και την Ειρηνική Συνύπαρξη στη Μέση Ανατολή», άρχισε τις εργασίες της στις 30
Οκτωβρίου 2017 στο ξενοδοχείο «Intercontinental» των Αθηνών. Η Α’ Διάσκεψη με το ίδιο θέμα
φιλοξενήθηκε στην πρωτεύουσα της Ελλάδας από 18 έως 20 Οκτωβρίου 2015.

Οργανωτής της εκδηλώσεως στάθηκε το Υπουργείο Εξωτερικών της Ελληνικής Δημοκρατίας με
συμμετοχή των συνέδρων από 50 χώρες, συμπεριλαμβανομένων των Προκαθημένων των κατά
τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, των εκπροσώπων της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας και
προτεσταντικών κοινοτήτων, των μουσουλμανικών ηγετών, των επισήμων των κρατών, των
εκπροσώπων των διεθνών οργανισμών και της ακαδημαϊκής κοινότητας.

Ανάμεσα στους μετάσχοντας ήταν ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος,
οι Μακαριώτατοι Πατριάρχες Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος και Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος, οι
Μακαριώτατοι Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομος, Αθηνών και
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος και Τιράνων και πάσης Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιος.

Κατά την έναρξη εργασιών μίλησαν ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπης
Παυλόπουλος, ο Υπουργός Εξωτερικών της χώρας αυτής κ. Νίκος Κοτζιάς. Ακολούθησαν οι
παρεμβάσεις των θρησκευτικών και πολιτικών ηγετών υψηλού επιπέδου.

Την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας στη Διάσκεψη εκπροσωπούσε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας. Προ ενάρξεως της Διασκέψεως ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ χαιρέτισε θερμώς τους
Προκαθημένους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών. Ο Μητροπολίτς Ιλαρίωνας παρουσίασε
ομιλία, αφιερωμένη στη δεινή κατάσταση των χριστιανών στη Μέση Ανατολή. Στην παρέμβασή του
ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας τόνισε την ανάγκη της πολύπλευρης υποστηρίξεως της επανόδου
των χριστιανών στη Συρία και λοιπές χώρες της Μέσης Ανατολής: «Τον τελευταίο καιρό οι
εξτρεμιστές και οι τρομοκράτες υποχωρούν και εγκαταλείπουν τις θέσεις τους. Στη Συρία, χάρις
στις αποτελεσματικές ενέργειες του Ρωσικού στρατού, αυτή τη στιγμή αυτοί έχουν σχεδόν ηττηθεί
κατά κράτος. Δημιουργούνται ζώνες αποκλιμάκωσης, παρουσιάζονται οι συνθήκες τόσο για την
επάνοδο των αμάχων, όσο και για την αποκατάσταση υποδομών και την αποστολή βοήθειας.

Σήμερα, εμείς, οι θρησκευτικοί και πολιτικοί ηγέτες, οι εκπρόσωποι της κοινότητας των
εμπειρογνωμόνων, οφείλουμε από κοινού να σκεφθούμε τι μπορούμε να κάνουμε για την επάνοδο
των χριστιανών στις εστίες τους».

Μετά το πέρας της ομιλίας του Πρόεδρος του ΤΕΕΣ παραχώρησε συνέντευξη στον κ. Γεννάδιο
Μέλνικ, Διευθυντή του Αθηναϊκού Γραφείου του Διεθνούς Πρακτορείου Ειδήσεων «Ρωσία σήμερα».



Στη Διάσκεψη συμμετείχαν επικεφαλής και εκπρόσωποι των λοιπών χριστανικών Εκκλησιών,
συμπεριλαμβανομένων του Καθολικού Κιλικίας Αράμ, των Εκκλησιών των Κοπτών, των Μαρωνιτών,
της Συριακής, Υπουργοεί Εξωτερικών της Ουγγαρίας, της Αυστρίας, λοιπών χωρών της Ευρώπης,
υψηλών εκπροσώπων των ισλαμικών χωρών: των ΗΑΕ, της Αιγύπτου, εκπροσώπων του ΟΗΕ, του
Συμβουλίου της Ευρώπης, της UNESCO και λοιπών διεθνών οργανισμών.

Στη διάσκεψη παρουσιάσθηκαν ομιλίες των βασικών ομιλητών επί διαφόρων πτυχών του
προβλήματος της καταστάσεως των πιστών στη Μέση Ανατολή και την Βόρειο Αφρική.

Στα πλαίσια της Διασκέψεως, η οποία θα συνεχισθεί μέχρι 31 Οκωβρίου, οι σύνεδροι θα
παρακαθήσουν σε δεξίωση, την οποία θα επιφυλάξει ο Πρωθυπουργός της Ελλάδος κ. Α. Τσίπρας.
Επίσης θα πραγματοποιηθεί η τελική συνέντευξη τύπου με συντονιστή τον Υπουργό Εξωτερικών
της Ελλάδος κ. Ν. Κοτζιά.

Τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ στη Διάσκεψη συνόδευσαν ο Ιερέας Δημήτριος Σαφόνοφ, Γραμματέας του
ΤΕΕΣ επί διαθρησκειακών υποθέσεων, και ο Ιεροδιάκονος Γρηγρόιος Σοκολόφ, στέλεχος του ΤΕΕΣ.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48074/
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